
Nézzük meg, milyen er®k hatnak a gerendára egyensúly esetén ! A forgásponttól 1,5 m távolságra (a súlypontban)

hat rá a 40 kp súlyer® lefelé, a forgásponttól 3 m távolságra az ember 80 kp súlyereje szintén lefelé hat a rúdra.

Jelöljük F -fel annak az er®nek a nagyságát, amellyel az ember húzza a kötelet. Ekkor a kötél F nagyságú, felfelé

irányuló er®t gyakorol az emberre, vagyis végeredményben az ember a rúdra 80 kp−F er®vel hat lefelé. A forgásponttól

1 m-re az álló
sigákon átvetett kötél F nagyságú felfelé irányuló er®t gyakorol a rúdra, végül a forgáspontban F1

nagyságú er® hat a rúdra.

Írjuk föl a rúdra ható er®k forgatónyomatékának egyensúlyát a forgáspontra vonatkozólag:

1,5 m · 40 kp+ 3 m · 80 kp = 3 m · F + 1 m · F

(F1 forgatónyomatéka nulla), ebb®l

F = 300 kp/4 = 75 kp.

Egyensúly esetén a gerendára ható er®k ered®je nulla. A forgáspontban ható er®t®l eltekintve a rúdra felfelé ható er®k

összege 2 · 75 kp = 150 kp, a lefelé ható er®k összege 40 kp + 80 kp = 120 kp. Ezért egyensúly esetén a forgáspont a

gerendára

F1 = 150 kp− 120 kp = 30 kp

nagyságú, függ®legesen lefelé irányuló er®t kell, hogy gyakoroljon.
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